

Prešov čaká 14. zasadnutie mestského zastupiteľstva

V Prešove budú opäť zasadať mestskí poslanci a rozhodovať v 31 bodoch. Medzi zásadnými bodmi sú, napríklad, zmeny v územnom pláne mesta, schvaľovanie úveru či žiadosti o nenávratný finančný príspevok. Poslanci mesta zasadnú v stredu, 26. júna 2024 o 9:00 hod. v zasadacej miestnosti Mestského úradu v Prešove na Jarkovej 24. Poslanci budú v poslednú júnovú stredu hlasovať aj o transformácii škôlok v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta. Materské školy bez právnej subjektivity by ju mali týmto rozhodnutím nadobudnúť a pripraviť sa tak na nový zákon o financovaní materských škôl. Rokovať a hlasovať sa bude aj o zmenách a doplnkoch územného plánu mesta Prešov. Najzásadnejším bodom tohto hlasovania bude osud obyvateľov rezidencie Bulgari, ktorí by po schválení týchto zmien mohli začať konečne plnohodnotne užívať svoje nehnuteľnosti. Práve rozhodnutie poslancov môže spustiť proces vedúci k úspešnému skolaudovaniu bytov, ktoré si už obyvatelia komplexu kúpili alebo si na nich vzali hypotéku. Zásadným bodom bude aj schvaľovanie úveru, ktorého čerpaním chce mesto podporiť investičné projekty či opravy a rekonštrukcie v Prešove. Pomocou úveru by sa mohli začať opravovať chodníky a cesty v centre mesta, ale napríklad aj Masarykova ulica, ktorá po predstaničnom priestore predstavuje ďalšiu vstupnú bránu do centra mesta. Opravou by prešli nielen chodníky, ale aj zničené oplotenie a okolie. Nutnosť opráv je znásobená aj blížiacim sa termínom konania európskeho šampionátu vo futbale do 21 rokov, ktorý bude mesto Prešov hostiť v roku 2025. Práve nevyhnutnosť opravy tejto komunikácie medzi autobusovou stanicou a začiatkom centra mesta bola jednou z najčastejších pripomienok verejnosti počas participatívnych stretnutí v budúcom mestskom parku na Masarykovej. Peniaze z úveru budú slúžiť aj na rozpracované projekty mesta v hodnote približne 80 miliónov eur, na ktoré, okrem externých zdrojov, bude musieť mesto použiť aj peniaze z vlastného rozpočtu. Dobrým predpokladom pre čerpanie úveru sú pozitívne výsledky v hospodárení mesta za posledný rok. Tie vyplývajú zo záverečného účtu a hodnotiacej správy, ktoré sú taktiež zaradené do programu zasadnutia. Prešovu sa podarilo zhodnotiť majetok mesta o približne 17 miliónov eur a znížiť nielen výdavky na prevádzku mestského úradu, ale aj celkovú zadlženosť mesta o viac ako milión eur. Podľa prognóz by bolo čerpanie úveru v roku 2024 výhodnejšie ako napríklad v nasledujúcom roku 2025, kedy by sa mali možnosti mesta v čerpaní úverov zhoršiť vplyvom nového zákona o financovaní materských škôl. Súčasťou 14. zasadnutia mestského zastupiteľstva bude aj vyhodnotenie ekonomických výsledkov mestských spoločností. Viaceré sa podarilo dostať zo straty a naštartovať v nich generáciu zisku. Efektívne hospodárila aj mestská kultúrna inštitúcia, príspevková organizácia Park kultúry a oddychu (PKO), ktorej sa v roku 2023 podarilo každé investované euro z radnice zhodnotiť a nielen tak pokryť samotný príspevok mesta, ale aj zarobiť potrebné peniaze na ďalší rozvoj inštitúcie a kultúry v meste. Na júnovom mestskom zastupiteľstve mesta Prešov sa bude rozhodovať aj o schválení žiadostí o nenávratné finančné príspevky. Mesto tak môže z grantov získať ďalších viac ako 1,6 milióna eur na dva projekty. Predmetom jedného z nich je obstaranie automatického kosiaceho systému pre čerstvo zrevitalizovanú Panskú záhradu v Nižnej Šebastovej. Tieto robotické kosačky by vytvorili efektívny, ekologický a udržateľný systém údržby parku pri znížení celkových nákladov. V tomto projekte za 25-tisíc eur dokáže mesto cez výzvu Ministerstva financií SR žiadať o príspevok vo výške 15-tisíc eur. Druhým, väčším projektom, je Materská škola na Hviezdoslavovej ulici v Prešove, kde na rekonštrukciu pôvodnej a výstavbu novej budovy môže mesto získať až viac ako 1,6 milióna eur. Nová budova materskej školy by mala slúžiť pre 96 detí a s pôvodnou časťou by mala byť prepojená spojovacou chodbou na úrovni druhého nadzemného podlažia.